

上海石油天然气交易中心7月启航

自贸区功能性平台加速向陆家嘴集聚

上海石油天然气交易中心将于6月试运行、7月正式运行;诚融(上海)动产信息服务平台有望解决大宗商品融资过程中的虚假质押、重复质押问题……自贸区扩区后,在政策指引和制度引导下,一大批功能性平台机构正加速向陆家嘴金融城集聚。

上海石油天然气交易中心 提升国际市场价格影响力

今年3月完成注册的上海石油天然气交易中心,正式落户陆家嘴金融城,将于6月进行试运行,首推3个交易品种,7月启动正式运行。这是继上海国际能源交易中心、上海国际黄金交易中心之后,又一国家级的要素市场落户陆家嘴金融城。这一中心有望打造成为亚太地区石油天然气交易和定价中心。

为何要组建上海石油天然气交易中心?该中心相关负责人王春鹏介绍道,全球大多数金融中心都拥有自己的石油天然气交易所,比如,纽约商业交易所、伦敦洲际交易所、新加坡交易所、东京工业品交易所……为提升国际市场价格影响力、进一步推动我国天然气的市场化进程,有赖于石油天然气交易、交收、结算平台的建成和网络服务体系的应用。

上海石油天然气交易中心注册资本为10亿元,发起股东有新华社控股的新华中融投资有限公司、中石油、中石化、中海油等10家。其中中融投资出资3.3亿元,持股33%,中石油、中石化和中海油各出资1亿元,持股比例均为10%。交易中心将接受国家发改委、能源局等部门的指导监督。王春鹏透露道,上海石油天然气交易中心将采取交易商会员准入制,未来还会制定相应的价格指数,并开发金融衍生产品。

在交易中心发展初期,确定“一个中心、二种模式、三个产品”的运营架构,在上海石油天然气交易中心,运用挂牌(协商)和竞价两种交易模式,对管道天然气(PNG)、液化天然气(LNG)以及LNG接收站窗口期三个品种进行交易。

根据规划,上海石油天然气交易中心将力求成为与美国Henry Hub、英国NBP并驾齐驱的亚太地区石油天然气交易中心、信息中心和金融中心,从而提升中国在国际石油天然气领域定价权和影响力。

作为天然气产业的“新生事物”,天然气交易中心将采用国际通行的电子交易方式,改变以往天然气上下游传统的双边购销模式,构建多边交易模式,既为卖方提供一个电子化、市场化、公开化、能充分发现价格的销售平台,也将为买方提供一个更加透明化、便捷化的资源采购平台。

诚融(上海)动产信息服务 全国首创动产质押信息平台

今年3月,宝钢集团下属公司欧冶金融与上海钢联共同出资组建诚融(上海)动产信息服务有限公司,引入不动产交易集中登记的方式,使用物联网和移动互联网技术,推进动产质押平台的建设,实施运营动产质押信息平台。据悉,这一平台有望解决大宗商品融资过程中的虚假质押、重复质押问题的公共服务平台。

“这是全国首创的动产质押信息平台,有望弥补动产质押登记机制存在的缺陷,防范虚假质押、重复质押和质物失控问题。”诚融动产总经理张志勇介绍道,平台提供全流程的动产质押融资服务,即仓单融资服务:融资人在进行融资前需要将货物存入平台的认证仓库,并进行仓单登记,仓单登记成功后即可向银行发起基于电子仓单的质押融资。

据悉,仓库中的所有库存信息由云计算仓储管理系统录入并同步到平台;仓单登记必须通过平台和仓库的双重审核,以确保货物与登记过的仓单一一对应;质押登记基于平台的大数据匹配校验与信息公示,只有通过校验并且继而公示无异议才能完成登记;同时,平台通过健全的监管体系和专业的监管团队提供全方位动产质押监管服务,以保证在库货物风险可控。全流程服务确保了质物在质押前后均处于可控状态,如同立交桥一般连接金融、业务和物流。

“目前,公司所运作的每一个环节都是创新,也是自贸区金融创新的组成部分,有望成为陆家嘴产业链金融的基础创新设施。”张志勇补充道,未来,整个平台可以延伸,并可以和自贸区内的保税商品和大宗商品仓单公示平台相互结合。

一大批功能性平台加速集聚 有望衍生更多金融产品和服务

自贸区挂牌以来,一行三会已累计出台51条支持自贸区建设的政策措施,自贸区扩区陆家嘴后,在政策指引下,一大批功能性平台机构加速向陆家嘴集聚。

“抓住自贸扩区和金融机构高度集聚的优势,陆家嘴主动服务一批功能性平台落地。”陆管委有关负责人表示,这些功能性平台可以依托自贸试验区平台优势,结合自身业务,在自由贸易账户体系、投融资汇兑便利、人民币跨境使用、利率市场化、外汇管理改革等领域加大金融创新,提供更多的金融工具产品和服务。

本报记者 杨玉红 实习生 任茜茜



葡萄牙六星级舞团为陆家嘴白领讲“法朵”

前天,被誉为“六星级舞团”——葡萄牙库伦舞蹈团的创始人、艺术总监、编舞丹尼尔·卡多索走进时代金融中心52楼,为陆家嘴金融城的白领做了一场现代舞及葡萄牙民谣的讲座。

丹尼尔·卡多索介绍道,法朵一词源于拉丁文,意为“命运”,是葡萄牙最具代表性的“国宝级”音乐。此次来沪,丹尼尔·卡多索团队带着《命运之舞》大型舞蹈,将在东方艺术中心与市民见面。

几口蓄满清水的玻璃箱从一开始就静置在舞台上,男女舞者追逐嬉戏的时候,它们是广场上的台阶,是花园里的泥坛,是露出海面的礁石,是唱着“法朵”的歌者游走其间的餐馆、酒吧,是伴随乐手的不断流逝与更新的黑夜与白昼。该舞团曾在2009年荣获第一届葡萄牙舞蹈大奖“最佳当代舞团”的称号,更被媒体誉称为“六星级舞团”。 杨玉红 盛榭 摄影报道

如何跨越“中等收入陷阱”?

新供给《中国2049战略》课题成果发布

近日,新供给《中国2049战略》课题成果发布会在陆家嘴举行,“民间独立智库”对我国未来经济金融改革开放积极建言。

本次课题发布由华夏新供给经济学研究院、中国新供给经济学50人论坛、华夏经济学创新论坛主办,陆家嘴沙龙理事会、上海基玉投资管理有限公司协办。

华夏新供给经济学研究院院长、中国新供给经济学50人论坛秘书长、财政部财政科学研究所研究员贾康表示,新供给《中国2049战略》研究具有时代意义。作为新供给的重大研究项目,面向建国100年的《中国2049战略》的研究,反映了“把五年规划与四十年规划并重”的基本考虑。努力实施研究活动后,其成果要引出制定基于全球视野国家的中长期发展战略,超越30年眼界,对实现“中国梦”时间段的发展战略。

他提出,新供给的长期发展战略研究应该具有优化顶层规划,助益科学发展,促进国家现代化治理的有效供给功能。当下迫切需要顶层规划与

底层创业创新两个层面的良性互动。民间独立智库,也是新供给的定位。《中国2049战略》内在命题是如何跨越“中等收入陷阱”“福利陷阱”“转轨陷阱”“塔西佗陷阱”等一系列历史性的综合考验。

上海市金融办主任郑杨认为,以改革为核心的新供给经济学研究致力于经济学理论的不断创新发展,对我国经济金融改革开放进行积极建言,研究院成立以来生逢其时,大有作为。上海一直是我国金融对外开放的窗口,金融发展环境日益优化,吸引力日益提升,通过实施各项金融服务措施,积极吸引金融机构、金融人才集聚上海,努力营造上海国际金融中心建设的良好氛围。当前上海正在按照中央的要求,加快推进上海自由贸易试验区建设。金融领域是自贸区开放创新的重点内容之一,一年多来上海推出一系列金融改革措施,改革的力度和创新步子比较大,同时非常注重防范金融风险,完善金融监管制度。自贸区经济建设和金融开放创新,是非常复杂的系统工程,需要各方专家积极支持和出谋划策。 本报记者 谈璐

dm 东明家具广场 兴明建材市场

买家居免费专车上门接送 不买照样免费送您回家!

浦东买家具 叫车电话: 58531111
浦西买家具建材叫车电话: 51288888

浦东: 浦三路2118号(板泉路口) 电话: 58530222
浦西: 沪太路4301号 电话: 51282222
兴明建材: 沪太路4332号 电话: 51288881

知名品牌各自给力促销大幅折扣活动

家具类: 顾家家居、左右、名扬世家、利豪、显赫世家、凯琦森、欧品、柏逸轩、菲莱克斯、滕王府、喜临门、宜华、斯可馨、北欧E家、洛克尼曼、弗劳思丹、皇家逸达、斯林百兰、邦泰、简欧、亚迪、澳凡、晚安等;

建材类: ToTo、科勒、九牧、乐家、法恩莎、和成、恒洁、惠达、大师漆、立邦漆、盼盼、艺家套装饰、大自然、安信、西滕、兔宝宝、方太、欧琳、华帝、摩恩、亚细亚、马可波罗、斯米克、欧雅壁纸、银桥石膏线、欧普、雷士等

时间: 周六/周日

商场升级改版 百万奖品大赠送

消费满2000元就有机会抽取55吋、50吋各种规格大彩电等奖品